

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

La correspondencia al Administrador
Ramón Barranco.

Suscripción: Almería: 1^o50 pts
al mes, provincia: 5 pts. trimestre.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE
LOPEZ ORTIZ.

Consulta diaria de tres á cinco tarde.

Sebastian Perez y Principe 14.
Para los pobres en la Farmacia
Central de once á doce mañana.

CRONICA FRUTERA

Las entradas de barriles son tan flojas, que los cinco vapores que esperan en nuestro puerto pasaron todo el día de ayer y casi todo el de hoy en la más tranquila ociosidad.

Los parraleros, escarmentados por los quebrantos de años anteriores, se han vuelto cautos y con buen juicio se abstienen de hacer envíos de barriles.

Nada perderán con ello; desde luego, en mejores condiciones se manifestarán en los mercados para cotizar las uvas legítimas, si no son ahora abarrotados con las de casta, que si por codicia contraproducente se les inundara con este fruto.

"El Correo", de Madrid publica una interesante "Crónica Agrícola", tratando la cuestión uvera de esta provincia y señalando verdades como puños, es una crítica acerba y dura para el intermediario y el productor, á quienes fustiga sin compasión.

Lástima que quien manifiesta conocer tan á fondo la materia, no ponga al lado de los hechos censurados los medios que crea convenientes para atenuar cuando menos, el mal. ¡Lástima que se nos muestre la llaga sin señalar el remedio!

Ayer fué en Inglaterra gran día de fiesta. Se celebró la de los bancos de crédito y con este motivo holgaron todos los mercantiles.

Los mercados fruteros, como es natural, tampoco hicieron subastas.

Las que debieron verificarse ayer, se realizarán en el mercado de mañana, miércoles, que por esta causa resultará algo recargado de fruto, por presentarse á la venta el que debió haberse vendido el lunes, juntamente con el que corresponde al miércoles, por el arribo de nuevos vapores á los puertos ingleses.

El vapor que se espera para Hamburgo embarcará el fruto correspondiente á ordenes recibidas y algunos barriles, pocos más; pues su hueco, según nos aseguran, no pasa de mil.

Como ensayo y siempre que no haya proceso en el embarque, puede hacerse una prueba, aunque con las prevenciones consiguientes á la naturaleza del mercado.

Lo que se desprende
de un comunicado

En otro lugar publicamos un comunicado, que suscripto por firma de nuestra absoluta confianza, nos trajo el correo de ayer.

Curados de espanto debiera tenernos una regeneradora política imperante; pero nunca podíamos llegar á creer que un hombre como el Sr. Motos, ex-senador del reino, ferviente católico y médico hasta el punto de olvidar los más elementales deberes de humanidad, por hacer la fecunda y salvadora política del Sacro-Lirio.

Un pueblo importante, que como otros del distrito electoral de Velez-Rubio, vi-

ve con absoluta independencia de la provincia á cuyas cargas no contribuye; que como sus vecinos da el más escandaloso ejemplo de caciquismo en el reparto de consumos, en los que el grado de bienestar del ciudadano se mide por el grado de parentesco ó de amistad que le une al Sr. Laserna, debiera fijar la atención de un gobernador, aunque este gobernador fuera interino, se llamará D. Vicente Mena y debiera al barón su accidental puesto.

Pero hoy no se trata de destruir el caciquismo, sino de alentarle, de engrandecerlo; para eso se proveen ciertos puestos con ciertas personas que á todo acceden, á todo se prestan y para todo sirven: ese es su mérito político, esas las condiciones que les dan la amistad y la confianza de sus jefes.

¿Que caso ha de hacer el Sr. Mena de las quejas de un pueblo, por muy justas que sean, si el que las motiva es un elector poderoso, un lugarteniente del diputado, el cacique, en fin, de aquella región de bienaventuranzas para los lasernistas, si bien triste Purgatorio para los demás?

No llegó para hacer justicia al puesto que ocupa el gobernador interino.

Vino á destituir alcaldes, á forzar la máquina para dar á sus amigos todas las facilidades de triunfo electoral; para servir al Sr. Laserna, en una palabra.

Antes de nombrarle, se consultaron sus antecedentes, se repasó su historia, se tuvo en cuenta su carácter se vió, finalmente, que servía para el caso y se le extendió el nombramiento.

No ha desmentido ninguno de estos datos; da de sí lo que se esperaba y algo más; aunque el éxito no corone sus esfuerzos.

No es culpa suya si los alcaldes, que nada deben, se rien de sus sermones en que les habla del mejor servicio del rey y de los intereses del gobierno; no es él quien les enseña que á la patria se sirve conservando los puestos para que fueron designados por sus propios conciudadanos, porque es un deber sagrado al que por nada ni por nadie debe faltarse.

Ya se sabe que ciertas cosas son las corrientes entre jefes políticos que solo á su beneficio atienden y ciertos servidores que solo por las ventajas que les reporta, sufren el yugo de la servidumbre.

Bueno está el liberalismo de caciques que hasta de la enfermedad y de la desgracia del pobre se rien; de gobernadores que solo se preocupan de tener alcaldes, sea por el medio que quiera, y de diputados que buscan el liberalismo ó la liberalidad de los ayuntamientos por el triunfo de ideales que más tienen de panistas que de patrióticos.

EL COMERCIO CON LOS MUERTOS

Cada vez que algún vecino ó corporación se acerca al Ayuntamiento á pedir mejora en los servicios, los alcaldes salen del paso diciendo que en la caja municipal no hay dinero, que somos pobres y no podemos vivir, y á que no con esplendor, al menos con decoro.

Sin embargo, nada más falso que esa afirmación: el municipio de Almería es rico porque tiene lo necesario para cubrir desahogadamente todas sus necesidades permanentes y para dedicar algunas pesetas á extraordinarios. Lo que pasa es que aquí se usa una liberalidad inconcebible con el dinero ajeno, despilfarrando miles de duros en cosas inútiles y en favorecer á amigos y compadres, y como si esto no fuera bastante, los Ayuntamientos hacen abandono de

ingresos, que recaudados escrupulosamente ascenderían á sumas respetables.

Buen ejemplo de lo que decimos es lo que acontece con el servicio de cementerios. En el de San José, se está haciendo un escandaloso comercio con el alquiler de nichos y la venta de bóvedas. Industriales vivos de imaginación y de conciencia elástica, invierten unos ochavos en la compra de terrenos, sobre los que construyen bóvedas y nichos, con materiales de desecho, y terminada la obra, yá queda establecida la industria de inagotables rendimientos, anulando la personalidad del Ayuntamiento.

¿Es esto tolerable, ni decoroso, ni moral?... Afirmamos que no y agregamos que el Ayuntamiento de Almería se olvida de los más rudimentarios principios de humanidad, amparando el despiadado comercio que se hace con los cadáveres.

Yá que por desgracia, no es posible que el Ayuntamiento ceda graciosamente los nichos, no debe consentirse de ningún modo que en el Cementerio de San José continúe el comercio con los muertos, negándose toda licencia para edificar bóvedas y nichos, siempre que estos se destinen á la explotación.

El asunto es de tal importancia que hemos de ocuparnos de él con mayor detenimiento, si la Corporación municipal no adopta medidas para cortar de raíz el abuso.

Notas cómicas

Por si viniera epidemia, como se estaba anunciando los pueblos de la provincia vanse muy bien preparando; ya se ha quedado sin médicos uno de ellos, Velez-Blanco, gracias á la gran política que nos va regenerando y que lo mismo revienta á un Galeno que á un empleado, á un concejal que á un alcalde... sino sabe hacer el palo ó el bastón que le amenaza (moralmente hablo) pedazos,

Como no resultó buena su puntería, la afiana. ¡Caramba! ¡Vale una niña nuestro huercaleno Menal

Si ahora el triunfo no le ufana ni su destreza pregona, quizá el mico será mona de la noche á la mañana.

Más aunque con carga buena tire, en balde se fatiga permitame que le diga: mona os la mina de Mena

¿No ves claro lo que explico? Pues mi voz solo pregona que Mena se lleva mona ó que á Mena le dan mico.

Es decir, que aunque se irriten los nervios del Sr. Mena, y aunque esto aumente su pena los alcaldes no dimiten.

FEDER SPIEGEL.

NOCHES ESTIVALES

No es Almería solo una estación de invierno; á pesar de nuestra veterana pereza para todo lo que redunde en beneficio de la población, nos dotó tan pródigamente al cielo, que el clima, la belleza del suelo, la "buena sombra", de los habitantes y todo cuanto en Almería palpita y vive, la hacen agradable en todos los tiempos y en todas las épocas.

El verano tiene sus noches plácidas, sus brisas refrescadas por el mar. purísimo cielo, como manto azul bordado de lentejuelas de plata; sus corros infantiles en el Malecón, sus tertulias en el Paseo del Príncipe; sus caminatas al Morro, todo rodeado de típica gracia, del encanto original de esta región que tiene lo pasional y ardiente de Andalucía y lo correcto y honrado de los países del Norte.

El día para el trabajo. Pide nuestros esfuerzos el barril que contiene los dones arrañados á Pomona en ruda lucha contra la tierra, contra la sequía, contra el insecto; el esparto cuyas punzantes fibras volverán convertidas en riquísimos terciopelos; los minerales de hierro que se transformarán en máquinas, tornando á nuestros mercados demandando multiplicado el dinero que antes nos produjeron como materia prima.

La noche para el descanso. Para la muger amada que oye nuestras palabras sonriente y rubrosa, para los hijos que juegan á nuestro alrededor; para los recuerdos que evocan los ruidos del mar; para los sueños y las esperanzas que descienden del cielo con la tibia luz de las estrellas.

Todo eso nos lo da Almería, pidiéndonos en cambio protección para su agricultura, actividad para su industria, energías para su comercio: el sacrificio de la pereza y el término de la holganza.

¡Qué hermoso es nuestro país y qué falta vive del amor de sus hijos!

Pagaremos lo mucho que nos da ofreciéndonos nuestro cariño traducido en hechos que la ennoblezcan y la vivifiquen.

¡Eso espera de nosotros! Para ella nuestros sueños, nuestros amores y nuestras esperanzas.

RÁPIDA

La época electoral suele ser de tolerancias irritantes.

La conquista del voto da lugar á verdaderas vergüenzas; parece que la moral huye del sufragio.

Aprovechad la ocasión, vampiros del pueblo, ya que las autoridades cierran los ojos á la justicia para alcanzar vuestra misericordia.

Abusad cuanto podais, que la época es apropiada para ello.

Si tenéis votos, ¡el mundo es vuestro!

EL ARCHIVO municipal

En la sesión celebrada por nuestro Excmo. Ayuntamiento, en el día de ayer, se pidió por el Sr. Concejal, D. Joaquín Laynez, que se examinara el expediente de provisión de la plaza de Archivero de este municipio. Esta petición hecha en forma escueta y sin distinguo alguno, aunque literalmente nada dice en contra del que suscribe estas desaliñadas líneas, sin embargo es preciso deber muy poco á la providencia en su reparto de dones intelectuales de juicio y lógica natural para no comprender y deducir, leyendo entre líneas, que la moción antedicha envuelve, aunque velada, y tal vez sin quererlo, una censura para quien actualmente desempeña dicha plaza.

Porque, presupuesto el patriotismo, el amor al país, la pureza de ideales y los sanos impulsos del corazón, es muy natural que no se acuerde nadie, sino para aplaudir y alabar, de aquellas cosas que caminan y progresan en sentido de contribuir á la honra y prestigio de una ciudad. Y como en la ocasión presente se ha demandado la atención de nuestro

Ayuntamiento para que pare mientes en el Archivo de nuestro Municipio, y en las condiciones de quien al frente de él se encuentra, claro es que, no móviles ligeros ni mezuquinos, ni miras bajas y bastardas, habrán motivado esa moción reformista, sino el alto ideal, aunque viciado por el error, de mejorar servicios y corregir deficiencias; pero las consecuencias no dicen bien de mi nombre.

Con esta ligera explicación, justifico pues, mi visita de hoy á la prensa de Almería; pues ya que en la sesión aludida, quedé por lo menos en entredicho mi idoneidad y acierto para el cargo que ostento en el Ayuntamiento; y no pudiendo en el mismo lugar hacer uso de la palabra, sólo reservada á los Sres. Concejales, creo justo emplear este medio de publicidad para hacer las siguientes manifestaciones:

1.^a Que reuno absolutamente todas las condiciones que preceptua nuestra legislación para el desempeño de las plazas de Archiveros Municipales y Provinciales.

2.^a Que en virtud de concurso efectuado en 1902, ostento en propiedad el cargo de Archivero de nuestro Municipio y

3.^a Que confiando en las anteriores circunstancias y teniendo como constante ideal no solo limpiar á nuestra ciudad del bochornoso borrón que representaba para su nombre, la existencia de sus documentos en confusión, desorden y suciedad indescriptibles, sino de dotarle en cambio de uno de los mejores Archivos en cuanto á orden y riguroso método, me dediqué con toda mi actividad y entusiasmo á la realización de esta obra, para la cual, puedo asegurar con toda la solemnidad posible, que he venido empleando en todos los días, diez horas por lo menos de trabajo, cuando las reglamentarios de oficina, solo son cuatro ó cinco.

Ahora bien: Respecto á idoneidad y al resultado de dicho trabajo nada he de decir yo; tengo que conocerlo por el fallo de las personas cultas y de las peritas en la materia; y por lo tanto á todas ellas me dirijo y encarecidamente les ruego en nombre del trabajo, de la cultura y de la justicia que visiten nuestro Archivo Municipal, á fin de que formen juicio sobre su estado y organización yá conocidos fuera de Almería por personas respetables que me alientan á continuar la obra.

Yo bien sé que los señores Concejales son personas amante de Almería y celosas de su cultura y buen nombre, y por consiguiente espero que han de apresurarse á formar conocimiento del Archivo por propio examen; y como además, por fortuna está hoy al frente del Excmo. Ayuntamiento un docto catedrático (cuyo nombre no puedo pronunciar sin respeto) y sin recordar sus estímulos y enseñanzas, que ha desempeñado varios años el cargo de bibliotecario de nuestro Instituto y conoce de modo cumplido, por los trabajos que hubiera de llevar á cabo para la catalogación de aquella biblioteca, cual habrá sido la labor realizada en este Archivo, de catalogación más difícil y complicada, creo, que previa la visita á la oficina de mi cargo que con todos los respetos y cariños de un reconocido discípulo le reitera hoy, explicará satisfactoriamente y con autoridad indiscutible á la Corporación que dignamente preside, cual sea el estado de nuestro Archivo Municipal y los trabajos en él realizados á fin de que públicamente y en sesión se emita fallo concreto sobre mi idoneidad y acierto, y se disipen así las nebulosidades formadas en la anterior sesión.

F. SÁNCHEZ GONZÁLEZ,

CAMPAÑA DE 1905

EXPORTACIÓN UVERA

Día	Mes	Núm.	Vapor	Destino	Barriles	Medios	CONSIGNATARIO	Naranja	Limon	Otros frutos
20	Julio	1	Tordera	Liverpool	16.210	"	R. Gimenez en Liquidación			
26	"	2	Segontian	Liverpool	4.959	"	id.			
26	"	2	Segontian	Manchester	1.097	"	id.			
26	"	3	Sardinia	Liverpool	4.818	"	Manuel Berjón			
28	"	4	Fix	Newcastle	3.155	"	Ramón Castellano			
30	"	5	Coronian	Liverpool	1.624	"	R. Gimenez en Liquidación			
"	"	"	Coronian	Cardiff	1.014	"	id.			
"	"	"	Coronian	Bristol	1.048	"	id.			
31	"	6	Georg	Glasgow	7.306	"	id.			
31	"	7	Serra	Liverpool	4.528	"	Ramón Castellano			
3	Agosto	8	Serapis	Glasgow	1.460	20	J. González Canet é hijos.			22 C. melones 18 C. cebollas
3	"	9	Demetian	Liverpool	2.665	"	R. Gimenez en Liquidación			
4	"	10	Adolf	Glasgow	2.586	"	id.			
5	"	"	Scholar	Liverpool	5.833	"	Manuel Berjón			
6	"	"	Genoa	Hull	5.776	23	R. Gimenez en Liquidación			

Resúmen.

BARRILES EXPORTADOS HASTA EL DIA DE HOY

	Barriles	Medios
Para el mercado de Liverpool	40.639	"
Para el " de Manchester	1.097	"
Para el " de Newcastle	3.155	"
Para el " de Cardiff	1.014	"
Para el " de Bristol	1.046	"
Para el " de Glasgow	11.352	20
Para el " de Hull	5.776	23
TOTAL	64.079	43

Vapores á la carga

CYPRIA, para Liverpool	Agente J. González Canet é hijos,
ALGERIAN, " Liverpool	R. Gimenez en Liquidación.
MARIA, " Liverpool	R. Castellano.
HANGESUND, " Londres	R. Castellano.
OPAL, " Londres y Newcastle	R. Gimenez en Liquidación.

¿Son nocivos los helados?

No voy á entrar á estudiar el uso de los líquidos helados sobre el organismo, porque es punto de sobra conocido; solo el indicaré que, si es cierto que el uso imprudente de estas sustancias, cuando perturban las digestiones ó son recibidas por el cuerpo vivamente excitado y traspasado por la acción del calor excesivo, suele acarrear fenómenos morbosos casi siempre, puede asegurarse que los accidentes que producen son debidos á fraude de su composición, y sobre todo á la falta de cuidado higiénico en la manera de confeccionarlos.

En las personas que tienen la garganta, los bronquios ó los pulmones delicados, que fácilmente contraen ó han padecido á menudo roncquera y catarros, y en aquellos otros de sistema digestivo é inervación ventral fácilmente afectable, ciertamente pueden acarrear los helados perjudiciales y funestas consecuencias; pero en la generalidad de los individuos, usados moderadamente, son útiles y agradables en la época estival, y hasta algunos autores, como Suarez de Ribera en sus «Reflexiones anticólicas», experimentos médicos prácticos, quimi ó galénicos, etc., y tambien el célebre Zaneto Lusitano, lo considera «específico» como anticólico.

Pueden los helados dividirse en tres grupos: ácidos, como el de fresa, grosella, limón, útiles á las personas robustas y sanguíneas; los compuestos de sustancias animales, azoadas ó grasas como el mantecado, leche merengada etc., que suelen ser los que más fácilmente producen un bien confeccionados, indigestiones; y los neutros, como al agua de cebada, el sorbete de arroz, el de melón tan celebrado de Marsella, etc., y en cuyo grupo se incluye el formado con el tubérculo de chas, que es el más agradable refrescante.

DR. ZILLO.

Médicos titulares

Sr. Director de EL REGIONAL

Según el «Boletín de los Médicos Titulares» del día 20 de Julio próximo pasado, los de la villa de Velez Blanco, D. José de la Ouesta Gomez y D. Rafael Rodríguez, vista la actitud que el Ayuntamiento de la misma ha seguido con su compañero D. José Gomez Andree, destituyéndolo arbitrariamente porque no humilla su inteligencia y voluntad á los despóticos deseos del cacique D. Dionisio de Motos, han presentado la dimisión de sus respectivos cargos, empujando con ello los deberes que el compañerismo y dignidad profesional les impone.

El caso no necesita comentarios: de un lado aparece en el mismo, con la caballerosidad y entereza del médico que no sacrifica la libertad de sus opi-

niones á tan bastarda imposición, la conducta pensable y decorosa de los compañeros que con su rectitud, no solamente dignifican la profesion, sino que también colocan su personalidad en el concepto de todo hombre de honor y en el de sí mismo, á la altura de su propia dignidad, del otro lado la conducta del cacique, que con tan bajas miras pretende esclavizar la libertad de personas que tienen juicio acabado de lo que es y debe ser su independencia intelectual y moral, sea fijarse que es la consecución de los fines que persiguen, se desagra tanto con el humillado, el que pretenda humillar á otro.

A todo esto, los pobres enfermos del pueblo se están muriendo sin asistencia facultativa, y el Alcalde y Ayuntamiento del mismo que tan sacrosantos deberes tienen en materia de Sanidad, los sacrifican sin piedad por satisfacer la soberbia del mandarin.

¡Pobres enfermos y pobres pueblo!

El Corresponsal,

Vapor frutero para Liverpool



El magnífico y rápido vapor CYPRIA está en puerto y á la carga. Para huecos é informes: sus Agentes: José Gonzalez Canet é hijos.

Vapores de Ricardo Gimenez en liquidación



El rápido y magnífico vapor ALGERIAN, de la Línea Elerman (antes Leiland), está en puerto y á la carga para Liverpool.

El vapor OPAL de la Línea Gem Line, está en puerto y á la carga para Londres y Newcastle.

Para huecos é informes, dirigirse á RICARDO GIMENEZ en Liquidación.

Para Londres directo



El magnífico vapor HANGESUND llegará á este puerto el lunes 7 del corriente con hueco de 3.000 barriles y saldrá directo para Londres tan pronto como las tome. Agente, Castellanos.

Espectáculos

En Variedades

La hermosa Sta. Camila Aragón está cosechando muchos aplausos, en sus difíciles trabajos en el alambre.

Es esta artista tan modesta como laboriosa y por eso ha logrado conquistarse el afecto del público distinguido que á diario acude al teatro Variedades para admirar á la famosa equilibrista.

La Murga Gaditana continúa electrizando al público de la galería que jamás se dá por satisfecho, demandando tangos y más tangos.

Los hermanos Aragón son sin duda el alma de las veladas en el favorecido teatro del boulevard. Estos correctísimos artistas han huido de las payasadas de circo y sin extremar la nota cómica, que por lo general se convierte en nota grotesca, entretienen agradablemente á los espectadores, ejecutando trabajos arriesgadísimos y de efecto verdaderamente prodigioso.

En el género que cultivan pueden considerarse á los notables «gomosos», Aragón, como dos «estrellas», con luz propia.

Por eso cada presentación en el escenario de Variedades es un nuevo triunfo para tan simpáticos artistas.

HOMBRES NUEVOS

¡Cuántos y qué amargos remordimientos deben tener los hombres que después de haber sido arrojados violentamente del recinto donde ejercían el poder soberano de la nación, no han tenido la fortuna de devolver íntegra á la nación su soberanía, que cayó maltrecha y sin defensa de sus manos!

No han tenido la fortuna de decirle al partido republicano que les ha honrado con su confianza después de aquello: «Es verdad que fuimos débiles; es verdad que nos faltaron arrebatos para oponer á la fuerza material invasora del local soberano la actitud de resistencia que demandaba la angusta función de que estábamos investidos, y que tú, pueblo generoso, perdonaste, y nos ungió de nuevo con tu confianza; pero ahora te ofrecemos la reivindicación de tus derechos allí pisoteados, y si el éxito no corona nuestros esfuerzos, con el sacrificio de nuestra vida pagaremos aquella deuda sagrada.

Ahora vamos al parlamento, decididos á reivindicar en la esfera de la legalidad, que mansamente hemos aceptado, y que hemos jurado ó prometido, á demandar la reforma de la constitución como medio único para establecer

equilibrio en la lucha y conquistar los derechos; y si el poder ciego nos lo niega, convencidos de la sistemática resistencia y de la inutilidad del esfuerzo para conquistar la paz y desermar la revolución, llamáremos á meditaciones á sus puertas, como apelamos á su remedio en 1869 á 1872, y eso que la del 69 era una Constitución democrática.

Queremos reintegrar al pueblo en su soberanía. Aspiramos á que el Parlamento sea el único poder legislativo. A que la carta de 1876 se transforme en una verdadera Constitución que consagre todos los derechos y garantías todas las libertades, siendo susceptible de la transformación del régimen, suprimiendo todo privilegio patrimonial y de familia, para constituir un régimen de perfecta igualdad.

Esta será nuestra bandera ante el Parlamento y este el compromiso solemne que contraemos con el país, del que no nos separaremos hasta verlo realizado. Los que mantenemos íntegros los acuerdos de la Asamblea de 25 de Marzo, arrojados del conclave de megates de relumbrón, de parsonajes de oropel y de candidatos encasillados, todavía nos prestamos á esta nueva prueba con grandes recelos y justificada desconfianza, pero como un sacrificio más por el ideal, pero afirmando la necesidad de que vengan hombres nuevos á realizar ese programa.

Sevilla. EL BALUARTE

Se vende

Un magnífico estrado de brocatel azul, matizado en blanco, completamente nuevo.

Se compone de las piezas siguientes, Ocho sillas, dos butacas, un entendedor, dos cortinas del mismo género que la sillaría, dos guarda malletas y cuatro salsapas.

Darán razón en la alpargatería de José González (e) el Santo, calle de Antonio Vico, antes Engendro, núm. 1 No se admiten revendedores.

Minas

La estadística minera y metalúrgica correspondiente al año 1904 que acaba de publicarse, contiene noticias y datos de interés, que para mejor inteligencia de los lectores los resume comparando los con los respectivos del año anterior, facilitando de este modo el conocimiento de las vicisitudes de la minería y metalúrgica españolas en el último período pasado.

De esta comparación resulta que el valor de la producción del ramo de la boroa calculado á los precios á boca mina, ascendió en 1904 á 170 456 511 pesetas, con disminución de 9.501 531 respecto de 1903.

Esta diferencia proviene principalmente de la baja en la producción de minerales de hierro, de cobre, de plomo y otros de menor importancia, cuya baja no fué compensada por el aumento de la producción de hulla y antracita, sal comúa y hierro argentífero y otros minerales de menor interés.

Los obreros empleados en las minas productivas fueron 93.375, cuyo número es menor en 976 que el respectivo de 1903.

Los accidentes desgraciados ocasionaron 322 muertos, 495 heridos graves y 7 403 leves.

El valor de la producción del ramo de beneficio calculado á pié de fábrica ascendió á 228 842 649 pesetas, con una diferencia en más de 31.405 959 respecto de 1903; habiendo contribuido á ello, en primer término, la mayor producción de acero y hierro dulce, plata, plomo dulce y argentífero, escasa de cobre, cinc, azogue y cemento hidráulico, cuyos valores compensaron con exceso las bajas en la cantidad de hierro fundido, hierro laminado y aglomerado.

El número de obreros empleados en las fábricas de beneficio fué de 22.000, que es menor en 479 que el respectivo de 1903.

Por los extractos de las Memorias remitidas por los jefes de distritos mineros, se firma idea de la importancia relativa de la minería en cada uno de ellos y las alteraciones que ha ofrecido de un año á otro.

Firmas conocidas

EXTRAÑA COINCIDENCIA

Me llamo Carlos Lambert y mi padre se llama Felipe. Este es un hecho capital en mi existencia.

Si me hubiese llamado Gustavo y mi padre Augusto, ó si hubiésemos llevado otro apellido que el de Lambert, mi vida hubiera sido radicalmente distinta de lo que es.

No me citéis el ejemplo del brahma que si hubiese adelantado el pie izquierdo para bañarse en el Ganges, en vez de alejarse el pie derecho, habría cam-

biado la faz del mundo. Ese no pasa de ser una farsa filosófica. En realidad, la con que los brahmas adelanten el pie izquierdo ó el derecho. Del mismo modo es, por regla general, indiferente el llevar uno ú otro nombre.

Es cierto, sin embargo, que fué preciso que encontrase en mi camino á Simón de Buheles, puesto que de entre ella y los nombres de Carlos y de Felipe Lambert.

Fué en Biarritz donde conocí á Simón.

Ignoro si hay en el mundo mujeres más perfectas. Pero confieso con toda franqueza que no lo creo.

Con respecto á Simón Bouheles, víctima de una especie de diatoniismo de lo bello. ¡Qué cara, qué ojos, qué figura, que dientes los suyos! Es rubio como el oro. Apenas la ví, me enamoré de ella locamente. La encontré en la playa á la hora del crepúsculo vespertino y mi admiración no reconoció límites. La ví después diariamente. El mal se fué agravando hasta llegar á hacerse crónico. Al cabo de la semana habí hecho el trato de Fansto para ser dueño de la esfortia de Buheles. Y bien se hubiera necesitado la intervención de Metastofilos para la consecución de tal propósito.

Todo me separaba de ella. En primer lugar, nuestras fortunas. Yo era casi pobre, y ella debía aportar á su marido algunos millones—parte del inmenso capital que Buheles había acumulado en Chile, consagrado á los negocios de minas.

Además, Simón era una criatura inabordable. Su padre no permitía que nadie se le acercara, con el pretexto de que no quedaría contraer nuevos amistades. En Biarritz no se trataba más que con un caballero anciano y con cuatro solteronas exóticas que se hubieran guardado muy mucho de presentarle á un amigo que quiera. Y aunque hubiese sido yo presentado? El padre, sospechando en mí la presencia de un cazador de dotes, me había tratado desdeñosamente.

No me quedaba, pues, ninguna esperanza.

Una tarde, mientras paseaba yo en dirección á la Chinaoaga, oí que me llamaban por mi apellido y, como no sabía de donde había partido la voz, no me volví en seguida. Acto continuo me llamaron por mi nombre. Se trataba de un amigo que venía por un camino lateral.

Me detuve para esperarle y le vi acudir apresuradamente, dejando atrás á un individuo en el que reconocí á Buheles.

Al poco rato de mi entrada en el hotel vinieron á decirme que un caballero deseaba hablarme, y me entregaron la tarjeta de Buheles. ¡Calculen ustedes cual sería mi sorpresa! Hicieron pasar adelante al padre de Simón, el cual me dijo al presentarse:

—Le pido á usted mil perdones, pero vengo en busca de un dato que quizá carezca de importancia.

—Sin importancia ó no—le contesté—es oy á sus órdenes.

—Deseo saber si en realidad se llama usted Carlos Lambert.

—Sí, señor, ese es mi nombre.

—El anciano me miró atentamente.

—¿Y puede usted decirme el de su señor padre?

—No hay inconveniente alguno. Mi padre se llamaba Felipe.

Buheles lanzó un grito de alegría.

—¿Y su padre de usted ha viajado por los Estados Unidos?

—Mi padre no había salido jamás de su pueblo natal. No sé por qué, tuvo el presentimiento de que mi destino iba á cambiar y mentí cínicamente.

—Si, señor; mi padre ha viajado por los Estados Unidos.

—Hace diez años que le busco á usted por todo el mundo—dijo Buheles, echándose los brazos al cuello.—Su padre de usted fué quien puso la cuerda al negro que asesinó á mi mujer. He jurado que su hijo sería mi hijo.

—Perseveré en mi mentira y fui llevado en triunfo ante Simón Buheles.

Su padre al verla exclamó:

—¡Ahí tienes al hijo del hombre que ahorcó al negro!

Creí en un principio que Simón de Buheles encontrar en extremo grotesca aquella entrada y al hombre que era objeto de ella. Pero no fué así. La hermosa americana me dispuso una ameba y simpática acogida, que, como era natural, me produjo una emoción verdaderamente inescrutable.

Y al cabo de tres meses, el hijo del hombre que había lynchado al negro, era el felicísimo esposo de la encantadora Simón.

Mas no por eso dejo de sentir de cuando en cuando crueles remordimientos, mezclados con ciertos dosis de terror.

Pienso en el individuo que, como yo, lleva el nombre de Carlos Lambert, y expadre se llamaba también Felipe, y permito una sensación dolorosa al pensar que un día la casualidad pondrá ponerlos frente á frente á los dos.

J. H. B. S.M.

Lotería Nacional

GRAN ASOCIACION COOPERATIVA

"LA FORTUNA"

Resuelve el problema de jugar a la Lotería sin perjuicio de las cantidades que se llegasen a sacar en los sorteos, y con todas las probabilidades de poder sacar un buen premio, conviniendo en una verdadera y positiva.

CAJA DE AHORROS POPULAR

Facilita a los asociados participaciones desde la cantidad de dos reales hasta la suma que desee, a bien interesar en los sorteos, y siempre con opción al reembolso de lo jugado, se lo devolva o no sacar premio.
Facilita a los asociados participaciones garantizan el reembolso de CINCO PESETAS, el cual se cobra por sorteos mensuales de la misma Lotería Nacional.
Los asociados son ya bastantes, interesándose en las jugadas del mes un regular número de ellos. Hay un fondo social de trescientas pesetas constituido con lo descontado de los socios. La asociación ha obtenido en los pocos meses que lleva de existencia.
Propónese el establecimiento de cooperativas y la edificación de viviendas para obreros, los cuales podrán adquirir una casa de su propiedad, pagando menos alquiler que el ordinario y ser en la casa al satisfacer el importe total de la misma.
Otras operaciones atiende la Sociedad, entre ellas, las del préstamo popular y la garantía, a los asociados, de la casa-habitación, y darles trabajo en las obras que se emprendan, etc.

ABSOLUTA FORMALIDAD

Para informes y detalles diríjanse los que quieran asociarse al Director de EL FOSMIN-QUE QUIERE, órgano de la Asociación, calle de Sócrates, núm. 1.—ALMERIA.

BANQUEROS: Sres. Spencer y Roda.

Para todos los pueblos hacen falta corresponsales.

Movimiento marítimo

Barques entrados ayer en nuestro puerto, sus mercancías y procedencias.
Land espñol «Mi Paquita» de Galicia, con frutas.
Blandra «Lucena», de Aguilas, con aceite.
Pallebot «Ignacio», de id., con carga de paja.

DESPACHADOS HOY

Vapor inglés «Cypris», para Liverpool, con barriles de nva.
Land «Carmen», para Valencia, con aceite.

SOMATOSE

Contra la clorosis,

Noticias

Se encuentra gravemente enfermo de ataque cerebral el simpático joven Juan Carvajal y Carvajal, hijo de nuestro amigo D. Carlos, inspector técnico del timbre en esta provincia.

El juez instructor del Regimiento de Infantería de Sevilla, llama al recluta Luque Asian, por la falta de concentración en la zona de Almería. El reclamado es natural de Dalías, de 25 años de edad y vecindado en Orán.

La secretaría de la Universidad de Granada hace saber que la matrícula oficial ordinaria para el próximo curso académico estará abierta desde el primero al 30 de Septiembre venidero.

En el expediente incoado contra el cabo del Regimiento Infantería de la Marina, Miguel Herrada Pascual, natural de Almería, por el delito de primera intención, se ha dictado auto de prisión, que deberá presentarse a sufrir en el término de diez días.

El Juzgado del distrito del Campillo, llama a declarar a la lesionada Antonia Romera, natural de Adra.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Darrical, situada con los derechos de arancel. Ha de proveerse en el término de quince días.

Han sido multados hoy en la plaza de Abastos los revendedores José Martínez, Pleguez González, Ignacio Gómez, Miguel Gibaja y Francisco G. rola, por los dos primeros en dos pesetas y los demás en cincuenta céntimos.

Ayer fue curado en la casa de socorro de «La Cruz Roja» un indio llamado José Osce Román de una profunda herida que se ocasionó con un arma de fuego.

El Gobernador civil ha dado las oportunas órdenes para la base de José Sánchez Sánchez y María Cruz Espino, padres de una pequeña oriaturita que se halla en la casa-cuna, con objeto de que la reciban inmediatamente, pues la Ley no permite que en dicha casa se hallen recién nacidos hijos de legítimo matrimonio.

En sesión celebrada por la sociedad «Unión Teatral», se acordó nombrar secretario de dicha sociedad al obrero José López Gil, cesando en su lugar el que hasta aquí ha venido desempeñando dicho cargo Antonio Toledano.

Ayer fue en la puerta de Belén fué despedido de un mulo que montaba el niño de 10 años José Gómez García produciéndose la fractura del brazo derecho.

Fue curado en la casa de socorro de «La Cruz Roja» pasando después al Hospital.

Se ha presentado en este Gobierno civil una solicitud firmada por varios obreros, pidiendo permiso para organizar una nueva sociedad que se denominará «Luz del Pueblo», «Sociedad Agrícola minera de obreros de Anlago.»

El estado de la salud del Sr. Lozano González es relativamente satisfactorio comparado con el del día de ayer. Dentro de los peligros que su enfermedad encierra se nota una ligera mejoría.

Los republicanos se disponen a celebrar mítins preparatorios de las elecciones de diputados a Cortes. Se anuncia que en Almería, para el que se hacen gestiones a fin de que don Nicolás Salmerón use de la palabra en él.

Se anuncia la publicación de un periódico desinfectante, bajo el título de «El Peril», dirigido por D. Juan Fernández Marcial.

En el correo de hoy ha llegado M. H. Spacher ingeniero alemán, encargado por un sindicato de banqueros ingleses de estudiar la zona minera de Cabo Gata.

Dicen de Melilla a un amigo nuestro, que tienen aceptación extraordinaria en aquel mercado las alpargatas que en pequeñas cantidades se están recibiendo de Almería.

El periodo electoral se acerca y hasta hoy son sinceras, al parecer, las propósitos del Gobierno de no violentar la máquina electoral.

Los ayuntamientos siguen en toda España en una más variación que la producida por las dimisiones de contados número de alcaldes, que por alianzas políticas las presentaron.

El Sr. García P. esto no está dispuesto a juzgar por los hechos, a violentar las constituciones municipales, ni a autorizar las demasías de sus subordinados, los gobernadores de provincias.

Al sujeción que publica hoy El Radical dedicado al encargo de nuestros Apuntes Taurinos, se contestará su autor en el nuevo periódico taurino que con el título de Bayes y Maletas aparecerá en esta capital el próximo día 22.

A las inexactitudes que dice en El Radical el insigne Coleta, (que gracioso) le responderá nuestro amigo con varias verdades que seguramente harán sonreír al ilustrado autor del suscitado.

Se ha casi terminado el chambardo que construyen en la terminación de la calle Real, los obreros de la «Matrícula Unida».

No de castaño oscuro sino de verde castaño más subido pasa el abuelo de las mujeres de vida airada.

Oraban a las heras que tienen por conyacente por los alrededores del Paseo del Príncipe y por sitios igualmente cétricos, sin que los agentes de la autoridad se preocupen por ello. ¿Tienen carta blanca?

El Obispo de esta Diócesis, D. Santos Zrate, saldrá en día muy inmediato para Pechina, donde se propone pasar una larga temporada.

Adelantan rápidamente los trabajos de construcción de un circo de verano en el teatro de Cervantes.

La inauguración del nuevo circo se verificará en la semana entrante.

Hemos tenido ocasión de ver un ejemplar del programa oficial de festejos, organizados por el Ayuntamiento con motivo de la tradicional feria de Agosto.

La confección tipográfica está en armonía con los tipos; los que no pueden ser más primitivos.

Para los Parraleros

Traducciones y correspondencias comerciales en inglés y francés.

Para informes

Calle de Velázquez número 2. y en esta Redacción.

Se alquila la casa número 23 de la calle del Obispo Orberá.

Dará razón D. Eduardo Morcillo, calle de Barceló, núm. 5.

Gran surtido

en queso de bola, crema de la crema, salchichón del Vich, atun en escabeche y mojarra de lomo puro, se acaba de recibir en el establecimiento de comestibles de EL PASAJE.

TELEGRAMAS

Obreros sin trabajo

Madrid 7

Esta tarde se presentó ante el edificio del Gobierno civil una numerosísima manifestación de obreros en demanda de trabajo.

El señor Ruiz Giménez después de oír a una comisión de los obreros, acompañó a estos al ministerio de Obras públicas.

El Conde de Romanones prometió a los obreros proporcionarles ocupación.

Crisis parcial

Madrid 7

Amigos caracterizados del ministerio de Estado aseguran que este se encuentra muy contrariado por la conducta del Gobierno en los asuntos de su departamento.

Es casi seguro que el señor Sánchez Román aprovechará la primera ocasión favorable que se le presente para abandonar la cartera.

El Consejo de hoy

Madrid 7

En el Consejo de esta tarde se acordó la concesión de un crédito de 800.000 pesetas con destino a obras públicas en Andalucía.

También se facultó al ministro de Hacienda para publicar el Real decreto suprimiendo el impuesto a los forrages.

El Gobierno aceptó al P. N. Zuleta la dimisión que tenía presentada.

Firma del rey

Madrid 7

En los asuntos puestos a la firma del rey, figura el nombramiento del ex ministro señor D. To, como vocal de la Junta calificador.

También ha firmado el monarca la anunciada combinación de magistrados.

Lo de Marauecos

Madrid 7

Cada día se presenta más obscuro el problema de Marauecos.

En los círculos donde se reúnen los políticos residentes en San Sebastián, se comenta con viveza la conferencia que ha celebrado con el señor Montero Ríos el embajador de Francia Mr. Cambon.

Parece que en esa entrevista se habló extensamente de la próxima visita del presidente Loubet, al Sultán Abd el Azis.

Nuevos desórdenes

Madrid 8

Despachos de París dan cuenta de nuevos desórdenes ocurridos en Hungría.

Se desconocen más detalles.

Gran Hotel Paris

Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa española.

Comidas a la llegada de los trenes y vapores.

Comedores reservados. Restaurant a carte.

PRECIOS ECONÓMICOS

20, Paseo del Príncipe Alfonso, 20

ALMERIA

Chóques de trenes

Madrid 8

En Strymberg ha ocurrido un choque de trenes que ha producido muchas desgracias. El número de muertos y heridos es considerable.

Marinos agasajado

Madrid 8

En el teatro Real de Portsmouth se celebró anoche la función de gala organizada en honor de los marinos franceses. La fiesta resultó brillantísima.

Suceso ruidoso

Madrid 8

Telefonemas de Bilbao dan cuenta del suceso ruidoso ocurrido anoche en aquella capital.

Una banda de música que amenizaba la velada en el Aranal, ejecutó entre otras piezas un pout-pouri de aires vascos, cuando se oyeron algunos silbidos.

Con este motivo se produjo un gran escándalo, profiriéndose gritos antipatrióticos, lanzados por los vizcaítarras.

Hubo sustos carreras y colisiones.

Dos detenidos

Madrid 8

Por consecuencia de los desórdenes ocurridos anoche en Bilbao, han sido detenidos dos sujetos de los que más se distinguieron.

El juzgado entiende en el asunto.

Laber plausible

Madrid 8

En los círculos políticos han producido excelente efecto las declaraciones hechas en San Sebastián por el ministro de Joradas.

El señor Mellado ha dicho a los periodistas que cuando España conozca la labor patriótica del jefe del Gobierno en el complicadísimo asunto de Marauecos, aplaudirá sin tasa al señor Montero Ríos.

MENCHETA

SOCIEDAD ANÓNIMA

Unión almeriense

Aceites, comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo a 44-25 reales arroba de 11-50 Kilogramos.

Aceites finos superiores en id. id. a 48 reales id. id.

En domicilio comprador 11-75 reales más en arraba.

No se sirven a domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

Consultas

de enfermedades de los ojos por el médico oculista Sr. Oervara de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Hotel Paris (antea Tortosa)

El Trasvaal

En este acreditado establecimiento, el más delisoso de Almería, durante la estación de verano, se sirven almuerzos, comidas y toda clase de refrescos a precios económicos.

Servicio a domicilio.—Paseo del Malcón, española del contramuelle.

Papel para habitaciones

Música, pianos é instrumentos

Ventas y rentizadas

Sanchez y Compañía,

33, PRÍNCIPE, 33

EL RECREO en las Almadrillas

Estos baños de mar fríos, de playa inmejorable, han quedado terminados desde el día 15, abrigando la seguridad su dueño, de que han de ser del agrado del público en general.

Visitar el establecimiento

Precios: los de años anteriores.

Para Barcelona

Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería los días 7, 16 y 20 de cada mes el vapor

Volardo

En combinación con la Compañía de Caminos de Hierro del Sur de España deben de facturar con destino directo a Barcelona toda clase de mercancías desde Granada, Linares y demás estaciones del Sur.

Vapor Numancia

El itinerario de este acreditado buque es por ahora a el siguiente: Salida a esta para Orán, todos los lunes.

Id. de Orán para Almería, todos los miércoles, Consiguaterios, En Orán, D. Julián Hernández. En G. rrucha, D. Marcos Lopez. En Aguilas, D. Nicolás de los Rios y Sobrino y En Almería, D. Joaquín Acuña Gomez, Paseo del Príncipe, núm. 25.

Alta novedad

¡Abanicos perfumados! Abanicos de nácar, hueso y madera Abanicos corrientes, inmensa colección. Precios baratísimos.

EL PASAJE

Café Suizo

Ha llegado el agua de Iussius.

Baños de mar templados en el paseo del Malcón

Acreditados de muchos años por su eficacia para el reuma.

CONSULTAR CON EL DOCTOR

Precio: los de cos'umbre.

NOVEDAD

Pastos modernistas y macetas de mayólica. Plantas artificiales. El Pasaje, Príncipe, 13.

Helados

En el antiguo local de Pedro Saez, situado en la Plaza de la Libertad, se sirven desde la una de la tarde en adelante.

AVISO

Empresa de Limpia de Pozos Negros

Esta empresa tiene el honor de participar a los dueños é inquilinos de las casas donde haya necesidad de estos servicios, que sus empleados están asegurados en la «Mútna Almeriense», por los accidentes del trabajo, y por consiguiente, quedan los dueños é inquilinos libres de toda responsabilidad en el desgraciado caso de un accidente, en estas operaciones.

LA EMPRESA

Ayer: Tin.—El Regional

“La Unión,”
COMPAÑIA FRANCESA DE

Seguros contra incendio



FUNDADA EN 1828

Establecida en su Palacio: 9, place Vendôme, París.
Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía:
dieciséis sesenta y nueve millones de pesetas:

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Giménez Camacho, Reina 11,
Almería.

SOLUCION BENDICTO

de gló-ro-fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo; etc. **Frasco 2, 0 pesetas.** Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmacia de D. Juan Vivas Pérez. — En Berja, A. Espinosa. — En Cuevas de Vera, F. Guevara y N. de Sola. — En Huerca Overa, G. Jiménez. — En Serón, Luis Sánchez y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E., droguería general.

DISPONIBLE

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS UNIDOS



Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal,

40 años de existencia.

seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, núm. 17

Banco Hipotecario de España.

PRÉSTAMO AL 4 Y 25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe núm. 10.

“ EL REGIONAL ”

DIARIO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción

Capital, un mes.	150 pesetas
Provincias, trimestre	500 id.

No se servirán ninguna suscripción, cuyo pago no se haga anticipado.
Anuncios, precios convencionales.

Aguas de Paterna.---Sierra Nevada

Este elemento hidro-medical, se ha hecho cargo de él su propietario y ha empezado por dirigir personalmente todas las operaciones para asegurar la pureza absoluta de las aguas, y al recibir la primera remesa, las ofrece al público á 60, 40 y 30 céntimos, según botella, previo pago del precio y depósito del casco.

Son tan conocidas estas aguas que huelga el anuncio, no teniendo este otro alcance que el de ofrecerlas tal como están al pie del manantial; repitiendo aunque innecesario, ser utilísimas en las inflamaciones de la matriz y de los ovarios, desarreglos menstruales, cólicos nefríticos, anemia, y por su gran cantidad de anhídido carbónico, litina y bicarbonato ferroso, es un verdadero específico para todas las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

De venta en farmacias y depósitos autorizados.

Para pedidos y consultas, Hernán Cortés, 8.

Disponible

D'sponible